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"Музыка – радость, а радость – главный эликсир жизни!"

Музыка, как и радость положительно влияет на эмоциональный мир ребенка. Уже давно доказано, что музыкальные занятия помогают детям, имеющим проблемы с речью. Дети, проникаясь обстановкой любого праздника, раскрываются: 
· поют, 
· танцуют, 
· читают стихи, 
· перевоплощаются в сказочных персонажей.
Дети с большим интересом слушают и исполняют разную музыку. Этот процесс для них увлекателен и интересен. Также музыка является эффективным средством релаксации.
Пение – основное средство музыкального воспитания. Оно наиболее доступно и близко детям. Пение также способствует развитию речи. Но всегда необходимо следить за тем чтобы дети пели спокойно, без надрыва и крика простые и доступные им песни!
Особо хочется отметить, что умение слушать и понимать серьезную музыку закладывается именно в детстве. Поэтому, педагоги и психологи советуют слушать произведения классической музыки начиная с раннего возраста. Ведь именно классическая музыка дарит неисчерпаемые возможности для гармоничного развития ребенка: 
· развивает слух, 
· чувство ритма, 
· образное мышление, 
· тренирует память.
Слушайте вместе с детьми музыку! Встреча с прекрасным позволит вам и вашим детям по-новому взглянуть на мир! Желаю вам успехов!

